

中国银行吉林省分行 创新开展员工诚信教育活动 筑牢金融信任根基

为深入推进诚信文化建设,切实提升员工职业素养与合规意识,中国银行吉林省分行于近日创新举办了2025年银行业普及金融知识万里行暨“普及金融知识守住‘钱袋子’”员工诚信教育活动。活动以“守护信任 践行诚信”为主题,通过精心设计的多元形式,有效强化了全员对诚信理念的理解与认同。

活动伊始,分行向全体员工发放了《致全体同事的一封信》,深刻阐述了普及金融知识、坚守诚信准则对于履行金融服务职责、担当社会责任的核心意义。公开信着重强调了保护客户资金安全(“钱袋子”)与银行稳健运营、员工个人职

业价值及长远发展的紧密关联,有效凝聚起“诚信立行”的全员共识。

活动现场亮点纷呈,互动性强。分行设置了签名承诺环节,员工们纷纷在宣传海报上郑重签名,将内心的诚信理念转化为具体的行为承诺。同时,“消保在身边”咨询角为员工提供了及时解答工作中遇到的金融消费者权益保护疑问的平台。热烈的交流互动环节吸引了众多员工踊跃参与,大家结合自身岗位实践,深入探讨诚信内涵与金融安全要点,在思想碰撞中进一步强化了对相关知识的理解与掌握。

此次活动成功突破了传统教育

模式,创新采用“阅读引导+公开承诺+互动交流”的立体化方式,显著提升了员工的参与积极性和教育活动的实际效果,为深化内部诚信教育探索了新路径。

展望未来,中国银行吉林省分行将持续深化员工诚信教育与金融知识普及工作,致力于将诚信基因融入服务全流程。通过不断强化员工队伍的操守和专业素养,分行旨在打造值得信赖的优质金融品牌,有效提升公众金融知识水平和风险防范能力,为切实保护金融消费者合法权益、推动银行业实现更高质量的发展贡献坚实力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

长春市发布进一步落实房地产市场秩序整治有关工作的通知 房地产开发企业或代办机构 不得强制收取代办费、服务费等费用

为规范商品房销售行为,维护购房人合法权益,近日,长春市发布进一步落实房地产市场秩序整治有关工作的通知。

通知中要求,房地产开发企业或委托已备案的房地产代办机构为购房人代办产权业务时,应与购房人协商签订正式委托代办协议。房地产开发企业或代办机构不得强制收取代办费、服务费等费用。

对2011年1月1日前取得商品房预售许可和办理首次登记的房地产开发项目,房地产开发企业不得以物业维修资金名义收取购房人费用。对2011年1月1日后取得商品房预售许可和办理首次登记的房地产开发项目,房地产开发企业已为购房人代交首期物业维修资金并存入资金专户后,可按代交额度向购房人收取。在未代交前,不得提前收取。

对房地产开发企业未及时代交代缴物业维修资金、契税等有关费用,或拒不退还多收费用的,长春市房管局将对房地产开发企业采取停止商品房网签备案、停止商品房预售许可、提高商品房预售资金监管比例等行政限制措施。对代办机构挪用或未按时交纳有关费用的,房地产开发企业需承担委托人全部责任。

城市晚报全媒体记者 陆续

拓宽岗位资源 加强就业指导 ——各有关高校多措并举助力高校毕业生高质量充分就业

新华社记者 王鹏

新华社北京6月16日电 高校毕业生是党和国家宝贵的人才资源,其就业关系千家万户。

一段时间以来,有关高校着力拓宽岗位资源、加强就业引导,推动人才培养与经济社会发展相适配,不断构建高质量就业服务体系,护航高校毕业生高质量充分就业。

促进人才适配 加强校企协同

与10多家重点单位签署全面战略合作协议,组织“清华学子应聘行”重点企业就业实践……近年来,清华大学坚持“走出去”与“引进来”相结合,面向紧缺人才需求,校企共建协同育人平台。

记者了解到,截至目前,清华大学毕业生在重要行业领域就业引导工作取得良好成效。相关数据显示,学校毕业生赴重点单位就业率连续多年超过80%。

这是高校着力做好毕业生就业工作的缩影。一段时间以来,各有关高校组织形式多样的校企供需对接活动,提升人才供需匹配度,推动毕业生顺利就业、更好择业。

北京体育大学与多家相关企业签订战略合作协议,一方面为学生们提供实习实践平台,提升学生实践能力和就业竞争力;另一方面畅通就业渠道,在毕业季邀请合作企业到校开展招聘活动,降低毕业生的求职成本和难度。

此外,内蒙古电子信息职业技术学院与有关企业共建产业学院和产教融合实践中心,将企业实际场景引入实习实训基地;杭州电子科技大学邀请企业专家走进校园课

堂,同时选拔在校学生前往公司实习,推动学生将理论知识与实践操作相结合。

挖潜岗位资源 搭建就业平台

为更好发挥校园招聘主渠道作用,各高校注重汇聚岗位资源,拓宽学生就业空间,努力为毕业生创造更多就业机会。

北京大学立足国家战略需求,加强就业引导,鼓励毕业生到祖国最需要的地方扎根就业。学校还设立“赴基层和西部地区就业奖励金”,为赴基层和西部地区就业毕业生提供专项奖励,帮助同学们树立将个人理想根植于时代沃土的职业观。

西安交通大学的“千家单位 万名学子”综合类双选会已连续举办5年。统计数据显示,学校为2025届毕业生举办校园招聘1200余场,吸引8800多家优质单位进校,为毕业生与用人单位搭建了高效对接平台。

在北京师范大学,校领导带队开展专项调研,把握县域教育人才需求,为毕业生履约从教提供服务保障。同时,针对2025届毕业生,开展教育类双选会3场,开展教育类型招聘活动600余次,不断提升就业育人成效。

以提升供需对接精准度、优化毕业生就业结构为目标,集美大学与杭州、贵阳、宁波等多地人社部门签订合作协议,共建引才基地;与属地市、区政府等相关部门高频互动开展促就业合作共建,拓宽就业资源渠道。

深化就业指导 提供就业帮扶

跟踪帮扶和不断线服务是推动毕业生高质量充分就业的应有之义。为此,各高校还注重围绕毕业生求职需求和就业状态,切实提供精细化、有温度的就业指导服务。

中国人民大学充分发挥“职业发展与管理”教研室积累的人才培养经验,为数千名学生提供职业生涯规划课程。学校还通过“智慧职业发展中心平台”提供就业指导、职业咨询、AI简历优化、AI模拟面试等服务,截至目前,平台累计服务学生61.1万人次。

在高校毕业生就业关键时期,如何帮助学生补齐知识和技能结构短板,助力毕业生在离校前迅速提升就业能力?

西南石油大学依托优势特色专业,强化学科交叉融合,推出智能油气工程、智能制造等12个微专业和“人工智能技能培训”“低空经济从业培训”等职业能力微课程,帮助学生更新技能与知识结构;北京金融科技学院通过系统化的就业指导课程、形式多样的职业规划讲座等,帮助学生深入了解就业形势与政策,全面提升求职技能和综合素质。

围绕困难毕业生群体就业,高校也推出务实举措,提供暖心服务。例如,合肥工业大学落实“一对一”帮扶责任,为困难毕业生群体量身定制帮扶方案,提供“1次职业指导、5次岗位推荐、1次见习机会”帮扶套餐,筑牢保障底线。

吉林省跨境人民币结算 便利化方案再升级

——2025版优质企业便利化方案释放政策红利

为深入推动人民币国际化进程,强化跨境人民币服务实体经济能力,吉林省跨境人民币业务自律机制在中国人民银行吉林省分行指导下,由中国银行吉林省分行牵头成员机构共同修订发布《吉林省自律机制优质企业跨境人民币结算便利化方案(2025年版)》。新版方案通过三大升级举措,将政策惠及企业范围扩大至161家外贸企业,较去年增加15家。

本次便利化方案升级聚焦三大重点,一是重点地区覆盖扩容:首次将央企国企、与共建“一带一路”国家及东盟国家有贸易往来的企业纳入便利化范围;二是重点领域聚焦深化:重点支持汽车制造、大宗商品贸易、对外承包工程等领域长期使用人民币结算企业;三是重点企业

协同强化:允许跨境人民币结算规模大、笔数多的制造业企业或其产业链上下游企业申请认定;进一步优化优质边贸企业认定条件。

符合条件的企业可经银行申请、自律机制评估纳入优质企业名单,享受跨境人民币结算便利化政策。

《吉林省自律机制优质企业跨境人民币结算便利化方案(2025年版)》的实施,将有效提升市场主体使用人民币结算的意愿,为吉林涉外经济发展注入新动能。未来,吉林省自律机制将在人民银行吉林省分行的指导下,持续跟踪市场动态和政策变化,动态优化跨境人民币便利化服务举措,全力支持省内涉外企业拓展国际业务,助力吉林省高水平对外开放。

城市晚报全媒体记者 刘薇

长春农博园与长春光华学院 共建电商产业学院

打造全省首家产教融合电商人才基地

16日,长春农业博览园与长春光华学院正式签约,合作共建电商产业学院。该学院作为长春净月高新区深化产教融合、服务区域发展的重要创新项目,将立足破解吉林省电商人才短缺难题,为区域数字经济发展注入全新动能。

在数字经济重塑产业格局的背景下,吉林省作为农业大省与老工业基地,正面临转型升级的关键挑战。电商产业学院的成立精准对接国家产教融合战略及吉林省高质量发展需求,依托长春农博园丰富的农业产业资源、市场渠道,以及光华学院在数字经济领域的学科优势,打造“真场景、真项目、真运营”的教学实践平台,实现人才培养与产业需求无缝衔接。

据了解,电商产业学院建设聚焦四大核心价值:

- 1.服务区域战略:为长春市“新兴消费城”建设及吉林省电商产业升级提供人才与智力支撑。
- 2.创新产教融合:融合农博园产业资源与光华学院教

育资源,构建实战化教学体系。

3.赋能净月发展:围绕农产品电商、跨境电商、直播电商等领域定向培养复合型人才,推动传统商贸、文旅、农业数字化转型,打造区域电商创新枢纽。

4.助力吉林振兴:破解电商人才瓶颈,提升“吉字号”产品上行能力,探索东北特色电商发展路径,输出“净月智慧”与“光华方案”。

长春净月高新区党工委、管委会表示将全力支持学院建设,在政策、资源与服务上提供坚实保障。学院目标定位为培育电商精英的摇篮、推动产业创新的引擎、服务区域发展的智库,力争建成全省产教融合示范高地。

此次合作标志着长春净月高新区在推动职业教育与产业协同发展上迈出关键一步,未来将为吉林省输送兼具理论功底与实践能力的本土化电商人才,加速区域数字经济腾飞。

城市晚报全媒体记者 陆续

2025年度全国验船人员适任考试 (吉林考区)圆满结束

近日,2025年全国验船人员适任考试(吉林考区)在长春开考。此次全国统考由交通运输部海事局统一组织,辽宁海事局负责监考,考试分为内河小型船舶类和内河渔船类两个科目,来自我省28家船舶检验机构的130余名考生参加了此次考试。

为顺利承办好此次考试工作,省海事局高度重视,积极与辽宁海事局对接,提前布置考场、制作准考证,并组织我省考生参加了为期7天的线上培训,系统学习了《中华人民共和国渔业船舶检验条例》《船舶检验管理规则》(内河小型船舶检验技术规范

(2024)》等法律法规规范,提升了考生专业技术能力,确保本次考试顺利圆满进行。后续,考试通过人员名单将由交通运输部海事局公布,通过考试的考生将获得内河小型船舶和内河渔船的检验资质。

省海事局相关负责人表示,此次船舶检验适任考试的成功举办,可有效缓解我省检验力量不足的问题,为船舶检验工作注入新鲜血液。下一步,省海事局将持续加大对我省船舶检验人员的培养力度,提高验船人员检验技能,夯实发展基础,推进我省船舶检验机构和检验队伍高质量发展。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪